

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

华芯紫辰半导体化合物晶体产业化项目落地红寺堡 填补宁夏半导体新材料加工生产空白

本报讯(记者 杨志挺)9月30日,吴忠市红寺堡政府和中核汇能宁夏新能源有限公司、青岛芯康半导体科技有限公司、深圳市紫辰星新能源有限公司签订三方合作协议,共建华芯紫辰半导体化合物晶体产业化项目。据悉,该项目是红寺堡区新能源产业链、补链的重要一环,填补了宁夏半导体新材料加工生产的空白。

新增总投资179亿元
灵武市22个新建项目陆续开工

晶体产业化项目的产品主要应用于功率器件、光通信、5G通信和背光、显示芯片等制造。项目总投资20亿元,分二期建设。其中,一期项目总投资7亿元,占地100亩,建设半导体化合物晶体生长和加工生产线;二期项目总投资13亿元,占地100亩,建设半导体化合物晶体生长、衬底制造和半导体晶体材料加工等产品生产线。一、二期项目全部投产后可实现年产值20亿元,解决当地500人就业。

该项目计划2025年10月30日前完成项目一期投产。“这个项目从对接、洽谈到签约仅用了20多天时间,创造了政府、央企、民企合作项目落地地方的最快速度。”深圳市紫辰星新能源有限公司董事长张磊说。

红寺堡区高度重视招商引资工作,近期,按下项目签约“快进键”,不到1个月成功签约5个项目,签约资金总额70亿元。今年以来,红寺堡区主动靠前服务,及时解决制约项目落地、开工、建设、投产、达产等各个环节中梗阻问题,保障了湘投100万千瓦光伏发电项目、中泰新能源年产6万吨锂电池负极材料一体化建设项目和中岩管桩建材等项目顺利高效推进,坚定了企业投资发展的信心和决心。



10月3日,宁夏华控仪表高端装备智能制造产业园(六盘山实验室)施工现场。“十一”假期,建设者坚守一线,抢时间、忙生产,稳步推进建设进度。项目全部建成后,预计将实现年产高品质泵阀铸件2万吨、增材制造2000吨、新能源相关装备产品150套、控制阀及其控制器20万台,预计年营收可达9.6亿元。截至目前,项目已完成投资1.5亿元。 本报记者 王鼎 摄

围绕自治区特色产业布局积极谋划一批好项目——访宁夏宝丰能源集团股份有限公司总裁刘元管

本报记者 丁建峰

民营企业作为经济发展的重要力量,是一支充满活力与担当的生力军,在积极推动产业升级、培育发展新质生产力和加快向高端制造业、战略性新兴产业转型发展等重任中发挥着举足轻重的作用。

宝丰能源集团股份有限公司总裁刘元管表示,将勇担龙头企业重任,以“紧字当先”的信心、“力字为标”的决心、“干字当头”的恒心,全力投身“百日攻坚战”,进一步明确攻坚目标,细化工作措施,严格落实责任,优化工艺技术指标,稳定生产运行,深挖增产提效潜力,推动循环经济产业集群各环节协同发展,努力完成工业增加值目标;狠抓项目建设,充分发挥重大项目对经济发展的“强引擎”和“硬支撑”作用,全力以赴推进年产10万吨醋酸乙烯项目、年产50万吨煤制烯烃项目建设进度,扩大有效投资,努力完成固定资产投资目标;强化生产运营和项目建设调度协调,及时解决困难,拼搏奋进,实干担当,奋力完成“百日攻坚战”各项目标任务。

“超前谋划2025年工作,围绕自治区特色产业布局,抢抓政策机遇,聚焦聚烯烃、焦炭、精细化工三大类产品,强化生产运营管理,加快推进重大项目前期工作,争取尽早开工建设,为自治区工业经济高质量发展贡献宝丰力量。”刘元管表示。

10月1日,在位于宁东能源化工基地的宁夏宝丰能源集团股份有限公司,100万吨/年烯烃、MTO级甲醇、煤制EVA等项目平稳运行,各个岗位上的工作人员干劲十足。宁夏宝丰能源集团股份有限公司作为宁夏民营龙头企业,抢抓发展机遇,应对风险挑战,项目建设稳步推进,经营业绩稳中有增,保持了良好的发展态势。今年1—8月,已实现工业总产值277.70亿元,同比增长16.95%;完成固定资产投资19.53亿元;纳税超30亿元;各重大建设项目稳步有序推进。

今年以来,宝丰能源项目建设蹄疾步稳。公司宁东100万吨/年烯烃项目生产运行平稳,产能进一步释放。全球最大的25万吨/年煤制EVA项目投产,产品系列覆盖市场高端EVA材料的多元化需求。针状焦、醋酸乙烯等重点建设项目有序推进,煤制烯烃、精细化工产业集群实现延链升级。

宝丰能源集团作为自治区重点企业,在自治区党委、政府的坚强领导下,深入贯彻落实自治区党委、政府决策部署,紧紧围绕自治区党委、政府确定的目标任务,锚定“三个走在前”目标,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”的工作总基调,牢牢把握高质量发展这个首要任务,持续深化供给侧结构性改革,扎实推进“三个走在前”目标,为自治区工业经济高质量发展贡献宝丰力量。

本报(宁夏日报)10月3日,在灵武市第十五幼儿园在建项目工地,工人们忙着拉防护网、打桩柱。四季度是冲刺年底收官的关键期,灵武全力以赴拼经济搞建设,聚焦重点项目再攻坚。

国庆节假期,在灵武市第十五幼儿园项目工地上,挖掘机、吊车等工程车辆穿梭,工人们热火朝天忙碌着。“灵武市第十五幼儿园项目建设填补了所辖区公立幼儿园空缺,能解决该片区幼儿入园难问题。”灵武市发展和改革委员会副局长张静介绍,随着该幼儿园的建成,其健全的监管体制,规范的运营方式及科学的配套标准都将推动周边私立幼儿园走上规范化、科学化的办学道路。

优乳(宁夏)生物工程有限公司特色功能性乳制品加工项目是灵武市发展绿色食品产业的又一举措。该项目的落地,不仅能推动当地农业结构调整,促进畜牧业发展,预估项目运营期可直接解决30人就业。目前,该项目牛初乳粉基础办公楼厂区改建已初步完成,项目预计10月底全部完成。

据悉,9月份以来,灵武市陆续开工九川科技(宁夏)有限公司灵武智慧算力科创园、国能灵绍直配配套光伏基地等22个新建项目,新增总投资179亿元,完成年度投资23亿元以上。在加紧第四季度项目建设的同时,灵武市还加速实施中環路电园区29.42万千瓦光伏复合、国家西部人工智能协同创新和产教融合基地项目等招商引资项目47个。



10月3日,银川市回海湾高级中学项目建设正酣。该项目位于银川市金凤区亲水大街与回海路交会处东南侧,预计明年7月交付使用。 本报记者 马楠 摄

银川市完成今年首批政府储备排污权交易

本报讯(记者 李锦)日前,银川市政府2024年储备排污权一期交易在银川市“六权”改革一体化服务平台正式竞价交易,宁夏中晟新材料科技有限公司、宁夏富杨食品有限公司、宁夏农垦乳制品有限公司、宁夏创盛新材料科技有限公司、自治区人民医院、宁夏亿美生物科技有限公司等18家企业单位竞拍二氧化硫、氮氧化物、化学需氧量、氨氮等4项污染物排污权指标,这是银川市2024年排污权一级市场完成的首批交易。

据了解,18家企业单位通过27笔交易,共购得政府储备排污权指标二氧化硫9吨、氮氧化物38吨、化学需氧量57吨、氨氮5吨,成交金额共123.86万元。其中,宁夏中晟新材料科技有限公司竞得氮氧化物14.6吨,成交额17.52万元,为当日排污权单笔最高成交额;宁夏富杨食品有限公司氨氮成交单价3.34万元/吨,为当日排污权最高成交单价。“这些污染物排污权指标将全部用于企业新、改、扩建项目。”银川市生态环境局负责人说。

“这次交易非常顺畅,价格也很满意。能够通过竞价交易方式,购买到政府储备排污权指标,对我们企业来说就是‘及时雨’。”宁夏中晟新材料科技有限公司相关负责人告诉记者,通过竞拍购买到了14.6吨氮氧化物、3.987吨化学需氧量、0.399吨氨氮排污权指标使用,将全部应用于公司的新型碳纤维复合材料产业化项目。在竞拍交易中,宁夏富杨食品有限公司购买到了5.187吨二氧化硫、2.004吨氮氧化物和1.349吨氨氮排污权指标,这些指标也将全部应用于该公司年产13000吨乳粉及乳制品加工项目和乳制品生产线技改项目。

银川市生态环境局负责人介绍,银川市通过持续深入推进排污权交易改革,逐步构建了政府与企业、企业与企业之间科学规范的排污权交易市场,“我们将继续加大排污权交易推广力度,进一步完善交易规则和监管机制,不断改革创新,为推动环境资源要素市场化配置提供有益经验,为优质项目腾空间,为高质量发展添动能”。

做好小城引才留才“大文章”

赵慧

眼下正值“金九银十”求职旺季。为在引才留才工作中占得先机,银川市贺兰县组建“产业专班+企业”引才小分队,奔赴西安、兰州精准招引急需紧缺人才,以“真金白银、真情实意”的优厚政策吸引外地学子回到家乡筑梦、圆梦,让人才与城市实现双向奔赴。

近年来,厚植人才优势的理念已经成为城市发展的普遍共识,无论是加快产业结构升级,还是全面推进乡村振兴,都离不开人才的助力。但客观来看,相比大城市,县城对人才的吸引力相对薄弱,人才优势明显不足,若是只靠本地挖潜,难免力量有限。在此背景下,贺兰县远赴外地招引急需紧缺人才,抛出诚意满满的“橄榄枝”,吸引在外求学的人才回到家乡建功立业,可以说是一个不错的引才思路。一来,本土出去上学的年轻人对家乡有感情,有返乡就业的内生意愿;二来,他们生于斯长于斯,熟悉当地的乡土人情,在发挥才智优势方面更为突出,真正留下来后的可能性也会更高。

当然,引才留才不能只靠打“感情牌”,有没有机会和舞台更为关键。就像贺兰县,近年来在引才留才工作中收获颇丰的原因,除了真情实意的引才政策外,还离不开新材料、乳制品加工、特色农业等优势产业带来的发展空间。有了与时俱进的传统产业赋能、活力迸发的新兴业态加持,人才干事创业的舞台愈发广阔,自然也会吸引更多的人才近悦远来。

鱼无定所,渊深则归;鸟无定栖,林茂则赴。贺兰县的做法启示我们,小城引才虽不易,但只要引才举措上寻求新突破、在用才方式上探索新模式,做到以诚引才、以产聚才、以礼待才,吸引更多青年人回到家乡实现梦想、成就精彩,届时,小城也才能人才竞相迸发,在经济社会高质量发展中赢得主动。

自治区林草局:筑牢森林草原“防火墙”

本报讯(记者 马雨馨)10月3日,记者从自治区林业和草原局获悉,为提升全民防火意识,最大限度减少国庆节假期火灾隐患,确保将火灾隐患消除在萌芽状态,全区各级林草部门紧盯节日期间重点区域、重要卡点,认真分析研判,加强调度值守,加大巡查巡护和宣传力度,确保国庆节期间森林草原资源安全稳定,筑牢森林草原“防火墙”。

连日来,全区各级林草部门24小时在岗在位。自治区林草局指挥中心坚持每日电话抽查各地值守情况,各级林草部门在通往林区、景区、景区的路口增设临时检查站,对进山入林人员和车辆进行登记和宣传教育。

数据显示,截至10月3日15时,全区林草系统共派出检查组69个,出动巡护人员9280余人次,车辆1200余辆次,设置临时防火检查站1000多个,驱逐林草区滞留滞留车辆6000余辆,劝返人员500余人,制止野外违规用火50次。组织开展各类防火宣传活动50余场次,发放宣传资料2万余份,发送宣传、预警手机短信10万余条,悬挂横幅1000余条,出动宣传车800台(次)。

山区里的养虾梦

(上接第一版)

这一次,他们严格按照水产教程养殖:1天喂2次饲料、1周测1次水、改良水质……在李志和的办公室,试管、pH试纸、饲料、各种微生物制剂摆了一地,来办事的村民笑称:“老马的办公室成了化学实验室了。”

付出终有收获,这一次投入,有的虾苗已长到6厘米,但有的虾苗长得并不大。村民们调侃道:“老马,你这池子里的大,小的小,是‘爷爷孙子几辈子’啊。”

听到这些,刘宗立和李志和也不气馁。他们说,虾能长大,证明咱彭阳也可以养虾。

“父辈种了一辈子地,我们种了半辈子地、养了半辈子牛,乡村振兴首要的是产业振兴,我们养虾,就是想给孩子们蹚条产业发展的新路子。”这是他们的梦想。

科学养殖是关键。为了实现这个愿望,9月25日,他们已向彭阳县和古城镇相关部门申请了科技支持,希望在专业技术人员帮助下,实现他们的养虾梦,为乡村振兴拓宽新路子。



节日我在岗

同心县公安开展24小时不间断巡逻

本报讯(记者 马忠)10月2日,同心县公安局丁塘派出所民警巡逻期间,发现一辆三轮车掉入路边水渠,随即驱车将三轮车推回路边安全地带。连日来,同心公安开展24小时不间断巡逻,及时发现处置各类突发事件。

“您好,这里是同心县公安局,请讲……”10月1日,走进同心县公安局110指挥中心接警大厅,急促的键盘声、电话铃声、通话声此起彼伏。当天,该110指挥中心接到一起儿童走失警情。接警员周惠第一时间将警情派单至辖区派出所。很快,民警就找到了走失的孩子。

豫海镇李某将电动自行车停在小区附近停车场,次日发现电动自行车“不翼而飞”。民警快速出击,5小时将嫌疑人抓获,不仅追回被盗电动自行车,还帮助群众挽回损失3500余元。

徐金波:把乘客安全送到目的地

本报记者 张涛

10月2日6时,银川公交708路公交车驾驶员徐金波起床后,烧了一壶开水将保温杯灌满,收拾妥当后,走出宿舍,来到门口的公交车上,打扫卫生、擦玻璃,开始为一天的运营做准备。

徐金波驾驶的708路公交车从永宁县闽宁商厦中心开往银川火车站东广场,这条线路2019年开通,是闽宁镇的首条公交线路。如今,闽宁镇已有708路、713路、714路、闽宁镇至银川汽车站制公交、闽宁镇至友爱公交车场首末站定制公交共5条公交线路,均由闽宁商厦中心站发车。由于5条公交线路的11位驾驶员的家都在银川市区内,每天回家不方便,所以,闽宁商厦中心站站房是他们的办公室,也是家。

“我的首班车7点10分发车,我们几个人的发车收车时间不一样,早晨我起来后,尽量少发出声响,动静太大,会影响晚班同事休息。”徐金波说,他打算到银川火车站东广场买点早餐填饱肚子。从闽宁商厦中心站到终点站银川火车站东广场全程运行时间1个多小时,因正值国庆节放假期间,这趟公交车还没有出县城就坐满了人。徐金波像往常一样,手握方向盘,两眼时刻观察路面的情况,“车上了路,安全第一,我要把乘客安全送到目的地”。

就在徐金波迎着晨光,行驶在宽阔的马路上时,驾驶713路的王汉明也开着公交车上路了。不同于708路,从闽宁商厦中心站发往闽宁镇武河村12组的713路是一条乡村线路,行驶的都是乡村小道。王汉明也是一位老公交车驾驶员,虽然驾驶经验丰富,但在乡村道路上行驶,仍然要时刻保持警惕。“乡村道路窄、路况复杂,道路和农房距离近,有的居民一开院门就到了马路上。加上路上农用车、电动三轮车经常不遵守交通规则,所以要比城市道路更容易发生交通事故。”王汉明也总结出一套在乡村线路驾驶的经验:慢起步、缓加油、车慢行,眼观六路。

刘范文:守护城市“颜值”

本报记者 周昕

“遇上节假日,我们比平常还要忙。”刘范文今年58岁,他做环卫工人已经8年了,每天4时30分准时起床对刘范文来说是常态。他和21名同事负责北至北京路、南至解放路、西到唐徕渠、东到凤凰北街辖区范围内11个背街小巷的日常清扫养护工作。

为有效应对节日期间垃圾量剧增的问题,银川市环卫部门采用“冲洒+洗扫+人工”相结合的作业模式,洗扫车、洒水车、抑尘车、垃圾收集车辆相互配合,对城区道路进行网格化管理,实行无缝隙巡回清扫保洁、全方位清洗,强化对人行道、绿化带、垃圾桶、路面油污等常态化保洁,有效消除卫生死角,全力保障国庆节假期期间辖区环境干净整洁,努力提升环境卫生质量,为市民和游客营造整洁优美的城市环境。

国庆假期期间,环卫工人坚守一线,为了城市的干净整洁,在平凡的岗位上书写着不平凡的奉献故事。“希望大家从自身做起,尊重环卫工人,珍惜我们的劳动成果,自觉养成维护环境卫生的好习惯,让我们的城市变得更加干净整洁。”刘范文说。